

新闻广角

桐城:
30项民生实事圆满“交卷”

本报讯 截至10月底,桐城实施的46项民生实事中,30项已提前完成年度目标任务,圆满“交卷”;常态化开展的民生实事有6项;10项民生实事今年年底前完成目标任务。

今年,全省排定了50项民生实事,桐城可实施的有46项任务。今年初,桐城印发《关于2024年实施50项民生实事的通

知》,进一步健全“牵头单位、各镇(街道)各负其责、有效联动”的工作推进机制,定期对各牵头单位进行实地调查督导,定期通报工作成效,及时整改存在的问题,保障民生实事落地见效;持续开展民生工作“七进”宣传活动,把政策解读给群众、把成效展现给群众,切实增进了民生福祉。(通讯员 黄晓)

桐城:
省级工业设计中心增至12家

本报讯 近日,安徽省工业和信息化厅公布2024年度省级工业设计中心的认定名单,桐城市金田新材和松泰包装两家企业成功入选。至此,桐城市已有12家省级工业设计中心。

工业设计中心的认定工作,旨在表彰具有较强工业设计创新能力、创新成果丰富、特色鲜明、管理规范、业绩突出的企业。近年来,桐城市委市政府深入实施创新驱动发展战略,聚焦

“两新一医”及绿色包装等优势产业,全力支持企业发挥主体作用、投身科技创新;该市科工局等相关单位建立企业培育库,靠前服务,精心培育工业设计中心等科创平台,鼓励企业瞄准市场需求和产业链短板开发新产品。截至目前,桐城市重点企业已成功研制省“三首”产品14件、省工业精品13件、省级新产品98件,“桐城制造”的核心竞争力不断提升。(通讯员 叶德军)

双港镇:
做实小额信贷 助力增收致富

本报讯 “自从有了小额信贷,我每年有5万元的发展本钱,心里踏实多了,小额信贷实实在在给我家带来了收益,改善了我家的经济状况。”近日,桐城市双港镇福华村戴红组的刘月红到村委会办好了小额信贷续贷手续,再获创业支持。

今年51岁的刘月红家中有4口人,丈夫和大女儿均有精神残疾,小女儿完成学业、在家待业,家庭经济压力较大,有了小额信贷政策扶持,她家顺利脱贫,日子越来越红火,刘月红脸上的笑容也多了起来。

像刘月红一样,该村听力残疾

人袁泽来进厂务工的机会不多,在小额信贷政策扶持下,他在家养殖家禽,靠政策支持和自己的辛勤劳动,增加了家庭收入,稳定脱贫。

目前,福华村已有6户脱贫户通过小额信贷政策获得发展资金支持,一批产业项目迅速落户、落地见效,不仅增加了脱贫户的收入,也为乡村振兴注入新动力。下一步,福华村将继续加大小额信贷政策的宣传和落实力度,联动金融机构优化信贷服务,让小额信贷“放得快、收得回、增效益”,让脱贫户“有贷款、兴产业、稳增收”。(通讯员 戴洁晶)

青草镇:
引进新项目 盘活“闲”资产

本报讯 近日,桐城市美易涂装材料有限公司年产1000万套热熔滚筒刷生产线项目与青草镇正式签约,该公司租赁桐城市青草香米业集团有限公司(青草镇三河粮站)的工业土地上马新项目,不仅盘活了三河粮站这块闲置资产,促进了投资,更为当地制刷产业注入了新活力。

三河粮站坐落在青草镇高山村,占地面积18.38亩,已闲置20多年,项目落地后,各项施工齐头并进,一派繁忙。投资客商表示:“粮站里的建筑稍加改造就可利用。目前厂房修缮和设备购置正在同步进行,预计明年年初可以

正式投产。青草镇制刷产业基础雄厚,周边配套也很完善,我们对项目发展很有信心。”

近年来,青草镇在招商引资工作中,针对企业特点,在项目招引时将闲置厂房和低效工业用地作为优先推荐对象,为闲置资产和潜在投资企业“牵线搭桥”,推动存量工业资产和增量投资企业良性循环,扩大有效投资,增强镇域经济高质量发展动能。

下一步,青草镇将继续整合各类资源,通过产业链招商、以商招商等方式,让“沉睡”资源、“闲置”资产“活”起来,变成村集体经济增收、特色产业发展的源头活水。(通讯员 吴爽)

金神镇:
“稻虾共作”双丰收

本报讯 近日,在桐城市金神镇杨村稻虾综合种养基地,成片的金色稻田开始收割,大型收割机在稻田中穿梭作业,路边的运粮车络绎不绝,呈现出一派“丰收到手”的喜人景象。

“我们采用稻虾综合种养模式,每亩稻田每年能收一季虾、一季稻。今年水稻丰收了,每亩产量约1300斤,与传统种植模式相比,稻田水稻品质更好,产值更高。每亩稻田的产值能达到4000多元,纯收益达1000多元。”望着丰收的稻田,中龙家庭农场负责人胡中龙开心地说道。

近年来,金神镇依托水域资源丰富的优势,通过政府引导、企业带动、农户参与的方式,大力发

展“一稻一虾”稻虾综合种养模式,实现农田春夏龙虾、秋天收水稻。在这种模式下,农业资源得到生态循环利用,提升水稻品质和市场竞争能力,既保障“米袋子”,又丰富“菜篮子”,实现了稳粮增收和粮渔双赢,促进了生态农业发展。截至目前,金神镇稻虾共养面积超1万亩,培育相关企业、家庭农场、合作社已达20余家,带动农户200余户。

在稻田水水稻开镰收割之际,该镇农技人员正深入秋收一线,提供技术指导服务,并开展实地测产验收工作,全面掌握稻虾田生产情况,为下一步优化种养结构、农业增效、农民增收夯实基础。(通讯员 汪志娟)

整治人居环境提升乡村治理效能

小山村焕发新颜值 好生态实现新价值

本报讯 房屋错落有致,街道干净整洁,院墙洁白一新,休闲广场上不时传出欢声笑语。自实施乡村振兴战略以来,桐城市大城关以人居环境整治为抓手,注重发挥群众自治在乡村发展、乡村建设、乡村治理等方面的基础作用,汇聚共建美好家园的磅礴力量,合力描绘现代版的“富春山居图”。

选对一帮人,带动一个村

百岭村高摆组位于大城关镇西部,2021年春天,为一改过去“脏乱差”的局面,高摆组村民一致推选为人热心、办事负责的高根深为村民组长,并成立5人议事小组。在高根深的带领下,该组村民自筹资金、投工投劳,清垃圾、圈家禽、砌塘坝、种花卉、修村道、装路灯……

由此形成了以“党员+乡贤”“众筹+捐赠”“议事组+公开栏”“建新+传承”“积分+规范”为主要内容的“高摆经验”,并在全镇推广。

单丝不成线,独木不成林。大城关

着力打造一支群众拥护和支持的“带头人”队伍,在40余个人居环境整治示范点、15个美丽乡村建设点开展试点,组织村民推举议事小组成员及人居环境整治带头人,带动群众凝心聚力、齐心协力、美化人居环境。

在此基础上,该镇及各村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将党小组设在群众自主整治点,以一个党员带动N户村民的“1+N”模式,带动村民整治庭院内外、清理房前屋后,共创“洁净美”。近三年,在镇村党员干部的带领下,群众自发清理乱堆乱放2000余处、拆违拆旧100余处、清理积存垃圾200余吨。

村民共议事,邻里增和谐

“让村民说出自己的想法,倾听村民心声,解决村民困难,这是设立‘议事亭’的初衷。”村民议事为群众参与基层自治提供了新途径。金山村把莲花塘的休闲亭变为“村民议事亭”,围绕村民普遍关心的环境治理、矛盾化解等

问题,坚持“一事一议、快办办好”,组织村民协商共建。自实行“村民议事”机制以来,该村共梳理、解决群众反映的问题2件,排查化解矛盾纠纷隐患3件,筹集公益资金1万余元,做到“小事不出组、大事不出村、矛盾不上交”。

百岭村建立群众“学、说、议、干、评”五项议事流程,畅通村民“说事”渠道、广开村民“评事”言路,兑现“干事”承诺,探索出了一条呼应村民诉求、化解村民矛盾、维护社会稳定的新路子,为一方发展提供了和谐稳定的大环境。

目前,该镇各村全面推行“村民议事”机制,汇集民智、聚拢民力、办民事、增和谐、促发展,有效解决了一批群众的急难愁盼,提升了群众参与自治、共治的主动性和创造性。

倡树文明风,培育新风尚

该镇做好村规民约修订完善工作,将美化人居环境、移风易俗等内容融入村规民约,引导群众践行文明风尚;推



清渠塘 美环境

11月8日,在桐城市新渡镇永久村沟渠清淤现场,施工工人正在清运沟渠内的腐枝烂叶、淤泥杂草等,并平整压实加固沟渠两侧护坡。为打通农田灌溉“肠梗阻”,确保粮食稳产丰产,桐城各地正抢抓当前有利时机,结合高标准农田建设和人居环境整治,清淤、修整灌渠和当家塘,在改善农田水利条件的同时,美化人居环境。

通讯员 江海飞 张琳琳 摄

桐城市:
居保多缴多得 居民养老无忧

本报讯 “你好,我想以个人资助的方式给我妈妈多缴些保费,请问该怎么办?”日前,桐城市青草镇的李纯打电话到该市城乡居保中心咨询办理个人资助城乡居保缴费业务。随着6000元个人资助资金入库,标志着该市成功办理首个人资助城乡居保缴费业务。

李纯的咨询电话,是城乡居民养老保险工作在桐落地以来收到的首个人资助(或集体补助)申请。该市城乡居保中心迅速向上级业务部门请示,对接税务部门,理清该业务的办理流程和业务操作,帮助李纯顺利完成申报流程。

据了解,李纯母亲往年的城乡居保缴费档次都不高,个人账户积累额少。虽然2022年已办理过一次补缴,但李纯还想为母亲多缴些,为母亲的晚年生活多添一份保

障。经过申报,李纯为母亲资助了最高档次6000元,加上本年度已缴的6000元和政府补贴280元,李纯母亲2024年当年个人账户存储额达12280元。“城乡居保,多缴多得,所以,我听说有个人资助的政策,马上咨询、办理了。”李纯说。

近年来,随着社会经济的发展,人们越来越意识到养老保险的重要性,在经济条件许可的情况下,参保群众都愿意通过多缴保费来提高养老金金额。该市人社局及时响应群众需求,探索集体补助和个人资助形式,鼓励其他经济组织、社会公益组织和个人,为参保人缴费提供资助,增加个人账户积累,提高养老保险待遇,让广大参保居民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

(通讯员 杜阳)

文昌街道:
凝心聚力融“新”共治

本报讯 一直以来,桐城市文昌街道建设社区党总支聚焦新业态新就业群体的现实需求,以党建为引领,探索凝“新”、护“新”、融“新”新路径,切实增强新业态新就业群体的获得感、幸福感。

建强“新”阵地,凝“新”在商圈。建设社区党总支以新业态新就业群体的需求为导向,综合考虑功能布局、人群特征、服务半径等因素,在主城区新业态新就业群体活动密集的地区,打造“一个中心、三点、N商户”式暖“新”商圈,“一个中心”即是社区党群服务站内的“暖心驿站”,“三点”即是和平路中段的桐城农商银行和平路支行站点、同安南路的格丽酒店站点、文城西路文昌街道“红芯驿站”站点,“N商户”即是辖区内志愿参与的爱心商户,共同为新业态新就业群体提供餐饮、手机充电、临时休憩等日常服务。

开展“新”服务,护“新”出实招。针对外卖骑手、快递小哥普遍反映的“停车难”,建

设社区结合实际情况,规划快递外卖停车区,设置清晰的停车提示牌,有效缓解了骑手“停车难”。依托小区党群服务站,组织开展普法宣传、政策解读、交友联谊、文体比赛等活动,丰富新业态新就业群体的精神文化生活;同时为新业态新就业群体发放“健康包”,常态开展“夏送清凉、冬送温暖”活动,为外卖骑手、快递小哥送上暖心服务。

拓展“新”参与,融“新”同治理。建设社区党总支不断加强新业态新就业群体与社区公共事务的深度链接,面向外卖骑手、快递小哥发布“兼职网格员”招募令,选聘他们担任社区兼职网格员,引导他们参与文明创建、垃圾分类、小区安全巡护等社区工作,通过“随手拍”等方式,反映居民生活需求、社区治理盲区,将他们从“服务对象”转变为“共治力量”,促进新业态新就业群体实现“创业梦”与社区构建“共建共治共享”治理格局的双向奔赴。(通讯员 陈萍)

拧紧“三资”安全阀 守牢村级“家底子”

本报讯 今年以来,桐城市聚焦村集体“三资”监管中的突出问题,推进市、镇、村、组联动集中整治,推动农村集体资金、资产、资源(“三资”)管理与产业振兴、农村集体经济发展、乡村治理紧密衔接,为乡村全面振兴筑牢物质基础。

周密部署,完善工作格局。桐城印发《桐城市村集体“三资”监管突出问题集中整治专项行动工作方案》,明确集体资产管理、集体财务管理、集体经济合同、集体债务、工程项目管理等五项重点任务;召开全市整治村级集体“三资”管理领域问题专题布置会,市领导带队进驻入村实地督导,各镇(街道)成立工作专班开展自查自纠,建立问题台账,构建起市、镇、村、组联动集中整治

工作格局。

多维推进,摸清“三资”底数。桐城全面组织资产清查,完成资产信息登记5884条、金额18.25亿元;借助市政府网站、12345热线、“文都廉韵”微信公众号等渠道公开征集问题线索,共收集群众诉求及问题线索13条;对50个村集体经济组织实施年度审计,精准发现166个问题;该市农业农村局成立3个交叉互查工作组,对14个镇(街道)进行全面检查,每个镇(街道)抽查不少于3个村,填写“三资”问题台账,确保问题排查无死角;专项整治村(居)、组集体资金私借、私存问题,建立问题台账291个,涉及14个镇(街道)、66个村、294个村民组,金额达262506万元。

把脉问诊,推动问题整改。桐城规

范43个集体经济财务问题,完善财务制度,严格执行民主决策程序,确保资金收支清晰、账目准确,提升资金使用效益;起底31个集体经济合同问题,规范合同签订、履约,纠正合同主体错误、期限不合理等问题,确保合同合法合规,集体资产资源收益最大化,防范合同风险;纠偏3个工程项目管理问题,严格工程预算与发票管理,推动村级工程建设标准化、公开化,让项目真正惠及群众;积极化解4个村级债务问题,确保村级债务可控,为农村发展营造稳定的经济环境;盘活闲置集体资产1例,提高资产利用率,增加集体收入;统筹整治291个村(组)集体资金私借私存问题,设立“组级资金一体化核算账户”,推行“组财村管”,确保资金安全,

保障村民权益。

长效监管,巩固整治成果。桐城要求各村定期清查资产,及时公开信息,实现“三资”全方位监管,让群众充分参与监督,保障村民知情权、参与权和监督权;建立健全“三会一章程”运行制度,资产管理等10项制度,构建“村级民主监督、镇级会计监督、县级审计监督”三级监管机制,强化问题整改、责任落实,确保“三资”管理规范、长效。

下一步,桐城市将以更严要求、更大力度纵深推进集中整治行动,巩固、扩大整治成果,始终坚持问题导向、目标导向,强化农村集体“三资”监管,保障农民群众合法权益,促进农村集体经济持续高质量发展。

(通讯员 姜洪流 李金秀)